

“稀客”赤麻鸭落脚七星景区成“明星”

景区悄悄呵护做科普 粉丝远打打卡不打扰

这几天，一只赤麻鸭在七星景区骆驼山落了脚。来到景区后，这只黑嘴黑脚、浑身橙栗色的小家伙没把自己当“外人”，经常在景区池塘里悠然自得地游泳、觅食，充满活力的身影为景区增添了别样的生机。

赤麻鸭吸引了众多市民与摄影爱好者专程前来，面对这位远道而来的“贵客”，景区与市民都用实际行动诠释了“不打扰”的关爱。

市民游客来打卡

景区竖起科普展板

记者查阅资料了解到，赤麻鸭是一种体型较大的雁形目鸭科鸟类，成年赤麻鸭比家鸭略大，被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。早年国际水禽研究局组织的亚洲隆冬水鸟调查显示，中国赤麻鸭的越冬种群数量仅为2834只。

5月20日上午，记者来到七星景区骆驼山下，在荷花池旁见到了这只赤麻鸭。当时天空正下着小雨，赤麻鸭正在岩石上整理自己的羽毛。雨势渐小，赤麻鸭振翅滑翔入水，灵活地在荷叶间寻找鱼虾，它黑白橙三色的身影在绿水青山中十分醒目。

此时在赤麻鸭栖息的池塘边上，有6名市民正借着绿植的“掩护”，用手机、相机拍摄这位“贵客”。其中之一的市民黄女士说：“我在网上看到有人发视频，就专门跑来看看。我在桂林没见过野生的赤麻鸭，难得有机会，我想亲眼瞧瞧。”

像黄女士这样专程来“打卡”赤麻鸭的人还有很多。七星景区管理处经营销售部管理员胡震球告诉记者，这只赤麻鸭是5月15日出现在景区里的，此后，景区每天就有不少市民专程前来观赏它。为了维护好现场秩序，公园工作人员特意在赤麻鸭经常休憩的荷花池旁增设了一块展板，向市民科普赤麻鸭的生物知识，同时标注了“文明观赏，请勿惊扰”提示语，保护它不被人类活动惊扰。

“旅行达人”在桂林“躺平” 可能是为北归“攒体力”

“赤麻鸭在同种类动物中算是‘大块头’，比家



↑做客景区的赤麻鸭。

鸭还大。”广西猫儿山自然保护
区两水管理站站长侯勇生曾多次配合
科研团队开展过鸟类研究，他告诉记者，
赤麻鸭是迁徙性鸟类，每年10月末至11月初会从北方
飞往南方越冬，次年3月初至3月中旬从越冬地重返北
方繁殖，是一个能够长途南北迁徙的“旅行达人”。

“赤麻鸭在迁徙时都会成群行动，数量可达数十
甚至近百只。正常情况下，到夏季时，赤麻鸭应该已经返
回北方繁育后代，单独行动的这只可能是出现了特殊情
况，这才掉队滞留在南方。”侯勇生猜测，来到七星景区
做客的这只赤麻鸭有可能是在迁徙途中受伤或生病，导
致体力不支掉队，无法完成前往北方的迁徙旅程，所以
只能寻找合适的“中转站”休息恢复。

“候鸟滞留南方也不一定全是遭遇了意外。”侯
勇生说，食物是候鸟迁徙的主要原因之一，如果南方
地区出现食物特别丰富的情况，如大量的昆虫繁殖、
水生植物生长茂盛等，让当地所有鸟类都不需要互相
争抢食物资源，那么一些候鸟也会选择就地“落
户”，留在南方养育后代。“不管是哪个原因，赤
麻鸭能选择桂林作为恢复的‘中转站’，都是认可桂林
生态环境的信号。”

胡震球告诉记者，在这段时间，这只赤麻鸭基本
“定居”在骆驼山脚下的荷花池，只有觅食时才会飞
到公园其他的池塘活动。如今，这只赤麻鸭已经成了
许多市民挂念的“小可爱”，景区公众号后台这几天
都有人在问，“‘鸭鸭’今天还在不在？”胡震

球说，“珍稀野生动物的到来给景区增添了许
多活力，我们也在努力做好保护工作，让它在
景区里得到更好的照料。”

景区巡查呵护勤 粉丝打卡不打搅

“这几天，景区专门增派了工作人
员，对赤麻鸭栖息的池塘进行巡逻监管，
密切关注赤麻鸭的生活状况。”胡震球
说，工作人员每小时都会到荷花池查看赤

←市民在景区里拍摄赤麻鸭。

麻鸭的情况，并对在池边
观赏的市民进行提醒引导，
确保赤麻鸭在公园中能够获得
安全、宁静的栖息环境。由于赤麻
鸭暂居的荷花池是打卡骆驼山的热门
拍照点，来来往往的观光车和游客众
多，景区工作人员还为赤麻鸭调整了游客接
待方式。“我们已经让观光车司机在这个站点
改为口头报站，不再使用车载喇叭，并提醒导游
们调低身上的扩音器音量。”

不光是工作人员，一些热心的市民也对赤麻鸭的生
活情况特别关心。记者在现场看到，池塘边聚集了不少
观赏赤麻鸭的市民游客，他们每个人都自觉地站在池塘
绿化带之外，与赤麻鸭保持一定的距离。当有新的围观
者加入时，还会有人主动上前提醒其拍照时关闭闪光灯
与快门声音，避免对野生动物的正常生活造成干扰。

“能近距离看到赤麻鸭太幸运了。这只赤麻鸭面对
大家的‘长枪短炮’情绪很稳定，这离不开大家观赏时都
能自觉与它保持距离，大家都不会凑上去打扰它，只是
安静地欣赏和记录美好瞬间。”现场一位摄影爱好者表
示，随着生态环境的日益改善，相信未来会有更多野生
动物在桂林与市民游客和谐共处，带来更多与大自然
亲密接触的机会。

记者阳聃甫 文/摄

交房通知书

尊敬的漓江郡府·玉桂府1栋
业主：

玉桂府1栋已达到交付条件，请您于2025年5月30日
携带《商品房买卖合同》、购房票据、专项维修资金票
据、身份证复印件，前往丹桂府物业服务中心办理收房
手续。逾期未办理的，按合同相关约定处理。

咨询电话：0773-
5888868

广西兴进实业集团有限
责任公司

2025年5月21日